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Protokół Nr XXXII/2025 

Nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta Radzyń Podlaski 

z dnia 31 grudnia 2025 roku. 

 

Ad 1. 

Otwarcie sesji. 

 Sesja odbyła się w Sali konferencyjnej Urzędu Miasta. 

   Obrady rozpoczęto o godz. 08.30. 

 

Rada Miasta Radzyń Podlaski podjęła następujące uchwały: 

1) Uchwała Nr XXXII/151/2025 – w sprawie zmiany w uchwale budżetowej na rok 2025.  

 

 

XXXII Nadzwyczajną Sesję Rady Miasta Radzyń Podlaski IX kadencji otworzył 

Przewodniczący Rady – Mariusz Szczygieł. 

 

Ad 2. 

Sprawy organizacyjne. 

 

a) stwierdzenie quorum. 

 

Przewodniczący Rady – Mariusz Szczygieł 

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 Radnych w obradach sesji uczestniczy  

14 Radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał.  

Nieobecni: Radna Rady Miasta – Iwona Niebrzegowska – Kuchnia. 

 

  Lista obecności radnych – w załączeniu. 

 

 

Ad 3. 

Podjęcie uchwał w sprawie: 

 

a) Druk Nr 155/XXXII/2025 - zmiany w uchwale budżetowej na rok 2025. 

 

Burmistrz Miasta – Jakub Jakubowski 

„Szanowni Państwo. Ja w pierwszych słowach chciałbym Państwu bardzo serdecznie 

podziękować za to, że w takim trybie możemy się spotkać w ten ostatni dzień w 2025 roku. 

Tryb nadzwyczajny jest nam bardzo potrzebny, ponieważ domykamy rok, domykamy budżet 

ei tutaj powiem z ubolewaniem. Wychodzą rzeczy i zdarzają się rzeczy, których ja bardzo 

chciałbym uniknąć. W tym celu podejmowaliśmy pewne działania. Mimo wszystko musimy 

się wciąż poprawiać, wzmacniać o nowe narzędzia, doszkalać. I teraz drugi raz wdzięczność 

za otwartość i gotowość do zrozumienia tego typu spraw lepiej. Za gotowość do dyskusji. Bo 

tak powinna robić mądra Rada, zadawać pytania i chcieć wiedzieć, dlaczego tak to działa, a 

nie inaczej. Stąd poprosiłem dziś o obecność na sesji nadzwyczajnej Panią Dyrektor Szkoły 

Podstawowej nr 1, Panią Renatę Sieromską i bardzo dziękuję Pani Dyrektor za obecność. 

Chciałbym, żeby w drodze tej dyskusji Państwo lepiej zrozumieli, na czym polega ten nasz 
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problem i żeby państwo nam pomogli ten problem poprzez to głosowanie rozwiązać. 

Chciałbym na tym wstępie jeszcze kilka rzeczy dodać. Kiedy ja zostałem Burmistrzem ponad 

półtora roku temu zorientowaliśmy się, że ta współpraca między jednostkami a Urzędem 

Miasta nie działa tak dobrze, jakbyśmy tego chcieli. Również w zakresie współpracy 

pomiędzy kierownictwem jednostek organizacyjnych a Wydziałem Finansowym, do którego 

księgowi decyzją sprzed lat z tych jednostek zostali przeniesieni. Ja słyszałem i widziałem 

wielokrotnie, że ci, którzy zarządzają jednostkami, niejednokrotnie nie mają świadomości, jak 

wygląda aktualny stan środków, jakimi dysponują. W związku z tym zaproponowałem i 

oczekiwałem, żeby wdrożyć tam, gdzie to możliwe narzędzie, jakimi są budżet 24. Na takich 

narzędziach my wewnętrznie tutaj w urzędzie planujemy i monitorujemy wydatkowanie 

środków. Zakupiliśmy moduł płacowy do Vulcana, który jest narzędziem do zarządzania w 

edukacji i takimi narzędziami dysponują nasze szkoły, również w zakresie kadr my takim 

narzędziem tutaj w urzędzie dysponujemy. Do tego są narzędzia do planowania budżetu na 

cały rok, a później do monitorowania stanów tego budżetu. Ja chciałbym, żebyśmy w tej 

dyskusji zrozumieli, jak to funkcjonuje jako w całym systemie i jak to funkcjonuje w Szkole 

Podstawowej nr 1, a potem będę bardzo wdzięczny za pomoc nam w uchwaleniu tej uchwały 

i zamknięcie roku budżetowego 2025.” 

 

Radna Rady Miasta – Olga Król 

„Ja chciałabym zapytać, ponieważ w wyjaśnieniu do uchwały nie ma informacji z czego 

dokładnie wynika nadwyżka wykonania budżetu w takiej kwocie, więc chciałabym prosić  

o wyjaśnienie skąd akurat ta kwota i dlaczego tak późno.”  
 

Skarbnik Miasta – Anna Czyżak 

„Może ja powiem jeszcze dwa słowa do tego. W rachunku dochodów i wydatków na 

wydzielonym rachunku, na który wpływają opłaty za dożywianie dzieci w szkole, jak również 

z wynajmów. Tutaj też z tego rachunku są płacone rachunki za zakup środków żywności, 

ewentualnie za energię. I to dotyczy tylko całego systemu dożywiania.” 

 

Dyrektor SP Nr 1 – Renata Sieromska  

„Ja sobie pozwoliłam przybyć do Państwa z moim kierownikiem świetlicy i kierownikiem 

stołówki. Z racji tego, że spotykamy się w sprawie rachunku dochodów własnych. Ja nie 

określiłabym tego jako problem. Proszę Państwa, my wyrobiliśmy po prostu większy zysk. 

Mamy zdecydowanie więcej wynajmów niż planowaliśmy. W grudniu mieliśmy takie imprezy, 

które nie do końca wiedzieliśmy, ile godzin na przykład potrwają i jaki zysk zostanie 

wypracowany. Był to też dla nas miesiąc fakt faktem trudny i zanim wspólnie z panią 

księgową podliczyłyśmy jakie wpływy nam wpłynęły, bo my de facto po to się spotykamy, 

żeby zwiększyć plan naszych dochodów. Tylko i wyłącznie tyle. I szczerze mówiąc ja się 

bardzo cieszę z tego, że mam okazję spotkać się z państwem, bo my w tym roku wyrobiliśmy 

ponad 30 tysięcy z wynajmów. I dla mnie naprawdę to nie są małe pieniądze. My za te 

pieniądze możemy kupić wyposażenie, dodatkowe wyposażenie. To są pieniądze, o które my 

się do państwa nie musimy zwracać. Nie musimy pisać projektów, tak? Po prostu mamy je  

z wynajmów. I ci partnerzy, którzy do tej pory przychodzili do nas w takim naprawdę 

ograniczonym stopniu, w tym momencie podjęli z nami współpracę na myślę bardzo szeroką 

skalę. Dodatkowo mamy zmianę właśnie na stanowisku kierownika świetlicy i ta zmiana też 

wiąże się z tym, że mamy więcej wpływów za obiady. Przybywają nam dzieci, w grudniu 

przybyło nam dwójka dodatkowa, wczoraj przybyło kolejne dziecko, czekamy na dwójkę 

kolejnych. To też wiąże się z tym, że po prostu te wpływy są większe, a nie, że nie zawsze 

zdążamy, jak gdyby czasowo, żeby od razu, że tak powiem od ręki przygotować już ten plan, 

no to po prostu czasami tak to wygląda. I mówię, każda prywatna firma, każda w ogóle firma 
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cieszyłaby się z tego, że ma te wpływy i ma te dochody. I w zasadzie wydaje mi się, no 

nieważne, kiedy się spotykamy, ale spotykamy się po to, żeby po prostu uchwalić coś, co nam 

przybywa do budżetu, a nie ubywa z niego.” 

 

Burmistrz Miasta – Jakub Jakubowski 

„Pani Dyrektor, gratuluję serdecznie tego sukcesu. Jestem poruszony. Natomiast na pewno to 

nie było tak, że te wynajmy i te dodatkowe obiady były po 22 grudnia, bo wtedy mieliśmy 

sesję zwyczajną, kiedy mogliśmy w grudniu, dosłownie 7 dni temu, takie zmiany wprowadzić. 

Ja bardziej o to chciałbym zapytać. Z czego wynika to, że my się spotykamy 31 grudnia o 

godzinie 9, a nie byliśmy w stanie tego zrobić 22 grudnia na sesji zwyczajnej? I bardziej o ten 

mechanizm chciałbym zapytać, niezależnie od tego, czy to jest sukces, bo ja tego nie 

nazywam w żaden sposób tą albo w tą stronę. Bardzo chciałbym, żebyśmy pracowali na 

budżecie w taki sposób, żeby to było dla mnie, dla pani Skarbnik, dla pracowników i państwa, 

placówki i urzędu miasta po prostu pracą wygodną, nie rodzącą potrzeby spotykania się w 

Sylwestra. Dlaczego tak się stało? Dlaczego nie głosowaliśmy tego 22 grudnia?” 

 

Dyrektor SP Nr 1 – Renata Sieromska  

„Nie było tego 22 grudnia z racji po prostu naszej zajętości. Nie byliśmy w stanie podliczyć 

tego wcześniej. Nie zwróciłyśmy też z Panią Księgową uwagi może aż tak bacznej na to co 

jest naszymi wpływami, bo o ile budżetu i tego co bierzemy z Urzędu Miasta pilnujemy 

bardzo skrupulatnie i na czas, o tyle tutaj tak jak mówię niektóre imprezy wynikły w grudniu. 

Później mieliśmy święta z jedynką, było sporo takiej zajętości, że po prostu nie zrobiłyśmy 

tego być może z dnia na dzień.” 

 

Radna Rady Miasta – Natalia Granoszewska  

„Pani Dyrektor mam kilka pytań. Pierwsze pytanie dotyczące tego czy w lipcu była robiona 

kalkulacja obiadów i jak była robiona kalkulacja to czy był wzrost opłaty za wyżywienie. 

Drugie pytanie mam takie, bo mówimy o zwiększeniu dochodów, to oczywiście Pani traktuje 

jako sukces, można powiedzieć, że tak więcej jest dochodów, ale powiększamy również 

wydatki i w związku z tym mam pytanie jak przebiegał mechanizm wykonania budżetu i czy 

te środki, te 40 tysięcy zostały już wydane? Bo jeżeli podliczono dochody dopiero 29 grudnia, 

to pytanie, czy na bieżąco były pilnowane wydatki, czy te 40 tysięcy już zostało wydane, czy 

one po prostu na kontach, na paragrafach gdzieś zostają.” 

 

Dyrektor SP Nr 1 – Renata Sieromska  

„Jeśli chodzi o kalkulację, to może ja powiem, bo pani Elżbieta objęła stanowisko kierownika 

od 1 września. Tak, taka kalkulacja była robiona i zawsze jest robiona, co roku jest robiona. 

Była robiona przez poprzedniego kierownika świetlicy, panią Agnieszkę Kot. Natomiast tak 

jak mówię, po prostu przybywa nam dzieciaków. My wprowadziliśmy sporo zmian w kuchni. 

Pani Ela wprowadziła bardzo taki zróżnicowany jadłospis. To też wiąże się z tym, bo 

zbieramy takie informacje zwrotne od rodziców, bo jakby też zastanawiamy się czasami z 

czego ten wzrost wynika. I sporo osób właśnie zgłasza, że menu jest bardziej takie 

urozmaicone. Idziemy w stronę taką jednolitą zdrowego żywienia, ale takiego naprawdę 

zdrowego żywienia. Więc wiele nowych potraw jest wprowadzonych, a to wiąże się też z tym, 

że dzieciaki, które do tej pory nie chodziły na obiady, po prostu się dopisują.” 

 

Kierownik Świetlicy – Elżbieta Zając  

„Jeżeli chodzi o wzrost wyżywienia, to wzrostu wyżywienia u dzieci nie nastąpił, jest bez 

zmian. Posiadam taką wiedzę, że wcześniej obiady tańsze były dla nauczycieli, tak pani 

skarbnik? Bo to chyba księgowa ustalała. Wcześniej było to chyba 8,20. W tej chwili jest 8,50. 
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Więc myślę, że to też jest kwestia tego narzutu. Bo wsad do kotła jest taki sam jak był. A 

nauczycieli również przybyło. Czyli osób stołujących się, w porównaniu do tego co było 

przewidywane na budżet 2025, przybyło około 30 osób. Więc w tej chwili wydajemy prawie 

400 obiadów. To jest większa ilość niż była przewidywana.” 

  

Dyrektor SP Nr 1 – Renata Sieromska  

„I przechodząc do tego drugiego pytania. Tak te pieniążki są wydane. Jakby nie zostawiamy 

ich po to je zarobkujemy. My też mamy taką strategię, że mamy całą listę potrzeb. Mniej 

więcej szacunkowo jak wyglądają ceny. Tak żeby jeśli dowiadujemy się powiedzmy w 

ostatniej chwili, gdy ja podliczyłam po swojemu. Podliczyłyśmy w zasadzie z panią Elą, bo 

obydwie śledzimy ten rachunek dochodów. I z Panią księgową ustaliłyśmy już czy ta kwota, o 

której my mówimy i o której ona mówi jest taka sama. To my już po prostu wiedziałyśmy co 

chcemy za te pieniążki kupić i za te pieniążki jest zakupiony sprzęt chłodniczy do szkoły. 

Zakupione jest wyposażenie do pracowni świetlicowej, ponieważ tam zerwała nam się w 

ostatniej chwili podłoga, w sensie zapadła się. Szkoła była zalana kilka lat temu i to zalanie 

też generuje takie problemy, które nam wychodzą, jak gdyby. Czasami to mamy wrażenie, że 

z dnia na dzień. Po prostu zapadła się podłoga z terakoty. No i trzeba było ją zrobić od nowa. 

Jak wyniosłyśmy meble, okazało się, że cała ściana jest zagrzybiała. Meble od drugiej strony, 

czego nie było widać na zewnątrz, są zgniłe. I to w ogóle wynikło po 6 grudnia, bliżej połowy 

grudnia, więc cieszyłyśmy się, że udało nam się znaleźć wykonawcę i że udało nam się to 

szybciutko i sprawnie właśnie między innymi z tych pieniędzy zrobić.” 

 

 

Przewodniczący Rady Miasta – Mariusz Szczygieł poddał pod głosowanie: „Kto z Państwa 

Radnych jest za podjęciem uchwały Druk 155/XXXII/2025 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2025 rok?” 

 

 

Wynik głosowania:  

Za - 14 

Przeciw -  0 

Wstrzymujący się -  0 

  

Rada Miasta jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXII/151/2025. 

 

Imienny wykaz głosowania – w załączeniu do protokołu. 

 

Ad 4. 

Zamknięcie obrad. 

 

Przewodniczący Rady – Mariusz Szczygieł stwierdził, że wobec wyczerpania porządku 

obrad zamyka XXXII Nadzwyczajną Sesję Rady Miasta Radzyń Podlaski. 
 

Podziękował za uczestnictwo i zamknął obrady XXXII Nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta 

Radzyń Podlaski. 
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Obrady zakończyły się o godz. 08:50. 

 

     

    Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 

 

 

Protokolant:                                                                PRZEWODNICZĄCY  RADY 
Naczelnik WOP 

 

  

Małgorzata Frączek       Mariusz Szczygieł  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Protokół został sporządzony na podstawie nagrania audio wideo: 

https://esesja.tv/transmisja/77923/32-nadzwyczajna-sesja-rady-miasta-kadencji-2024-2029-

31122025.htm 


